

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/referat/338820>

Тип работы: Реферат

Предмет: История

Содержание

Введение 3

Глава 1. Русско-китайская торговля во второй половине XVIII в. 4

Глава 2. Анализ работы Г.И. Саркисовой о коммерции по улучшению русско-китайской торговли: деятельности специальной комиссии в 70-е годы XVIII в. 9

Заключение 16

Список использованной литературы 17

Введение

Актуальность работы. Кяхтинская торговля в XVIII веке занимала важное место в национальном доходе, составляя 60% всей торговли России с Азией. Наибольшую значимость Кяхтинская торговля получила в связи с тем, что она способствовала экономическому развитию России и Сибири и способствовала формированию капитала. Данный исторический период повлиял на дальнейшее современное становление русско-китайских отношений, которые можно наблюдать сегодня.

Работу Кяхтинской торговли по налаживанию российско-китайских торговых отношений осуществляла 3-й Комиссия. Ряд важных вопросов российской экономической политики в XVIII веке был связан с деятельностью именно данной Комиссии, которая раскрывала пути улучшения экономики, внутренней и внешней торговли, а также положение купцов.

Объект исследования: русско-китайские отношения в историческом преоиде.

Предмет исследования: русско-китайская торговля во второй половине XVIII века.

Цель исследования: проанализировать особенности русско-китайской торговли во второй половине XVIII века на основе работы Г.И. Саркисова «К вопросу о деятельности 3-й Комиссии о коммерции по улучшению русско-китайской торговли в 70-е годы XVIII в.»

Задачи исследования:

1. Рассмотреть русско-китайскую торговлю во второй половине XVIII в.;

2. Провести анализ работы Г.И. Саркисовой о коммерции по улучшению русско-китайской торговли.

Временные рамки: вторая половина XVIII века.

Глава 1. Русско-китайская торговля во второй половине XVIII в.

Главной задачей России в XVIII веке было обеспечение надежной обороны. Россия всегда была заинтересована в поддержании дружественных отношений с империей Цин и вела приграничную торговлю с империей Цин с 1689 года.

Переход к новому этапу в развитии торговых отношений между Россией и Китаем был связан с заключением Кяхтинского договора (Дацышен 2017, с. 1). Договор был подписан 21 октября 1727 года, который определял границу от Кяхты до перевала Шабин-Дабаг. Договором оговаривался порядок отправки российских караванов в Пекин, а подданные двух стран пользовались правом вести беспошлинную торговлю вблизи Нерчинска и в Кяхте.

Договор не только закрепил новые условия для российско-китайской караванной торговли, которая активно осуществлялась с конца XVII века, но и легализовал приграничную торговлю между двумя странами в Кяхте.

Из небольшого торгового поселения, образовавшегося недалеко от российско-китайской границы, Кяхта за время своего существования превратилась в главный торговый центр Российской империи с Китаем и другими азиатскими странами. Первые торги здесь были открыты в 1728 году.

Для осуществления торговой деятельности на территории империи Цин появилось китайское торговое

поселение, получившее название Маймайчэн («Торговый город»). Первоначально из-за государственной монополии на продажу меха в Китай и конкуренции со стороны российской караванной торговли частная торговля на границе с Кяхтой не развивалась.

Торговцам было разрешено торговать «всеми видами товаров, которые они хотели, за исключением провианту и мягкой рухляди». Однако власти сами определили список товаров для продажи и ограничили доступ торговцев. Сибирским купцам разрешалось бесплатно посещать пограничные фактории.

К середине восемнадцатого века караванная торговля пришла в упадок из-за конкуренции, главным образом из-за незаконной торговли. В то же время контрабанда меха процветала, что привело к усилению таможенного контроля и увеличению численности пограничников.

Однако указ Екатерины II от 1762 году в области торговых связей с Китаем на разрешение свободной деятельности частных предпринимателей придало положительный импульс развитию поселений Кяхты, и караванной торговли фактически больше не существовало. С этого момента у русско-китайской торговли начался новый период развития, который длился с 1762 по 1858 год и получил среди исследователей название «кяхтинский» (Силин 2004, с. 22).

В конце восемнадцатого века налаживанию прибыльной торговли на границе препятствовал не только долгосрочный всеобъемлющий запрет на российско-китайскую торговлю со стороны властей империи Цин, но и постоянная конкуренция самих русских купцов. Круг китайских и русских купцов в Кяхте продолжал расширяться.

Список использованной литературы

1. Государева М.Ю. К вопросу об истории учреждения 3-й Комиссии о коммерции // Вестник Рязанского государственного университета им. С.А. Есенина. История и археология. Рязань. - 2014. - № 1 (42). - С.1-9.
2. Дацышен В.Г. Кяхтинский трактат с условиями политических и экономических взаимоотношений между Россией и Китаем (текст трактата с русской стороны) // Русско-китайские отношения за 1689-1916 гг. - 2017. - № 2. - С. 1-15.
3. Космынин А.В. Внешнеторговая политика русского правительства во второй половине XVIII века / А.В. Космынин. - Воронеж: ВГПУ, 1998. 170 с.
4. Ламина В.А. Историческая энциклопедия Сибири : в 3 т. / В.А. Ламина. - Новосибирск: Нова, 2010. - 715 с.
5. Лукина А.В. Россия и Китай: четыре века взаимодействия: история, современное состояние и перспективы развития российско-китайских отношений / А. В. Лукина. - М.: Кнорус, 2015. - 706 с.
6. Молодцова Н.В. Комиссия о коммерции. 1763—1796 гг. / Н.В. Молодцова. - М.: МГУ, 1995. - 160 с.
7. Саркисова Г.И. К вопросу о деятельности 3-й Комиссии о коммерции по улучшению русско-китайской торговли в 70-е годы XVIII в. (Архивные материалы о деятельности полномочного комиссара И.И. Кропотова на российско-китайской границе в Кяхте в 1768 г.) // Китай в мировой и региональной политике. История и современность. - 2020. - С. 417-431.
8. Силин Е. П. Кяхта в XVIII веке: из истории русско-китайской торговли / Е.П. Силин. - Иркутск: Вита, 2004. - 22 с.
9. Сладковский М. И. История торгово-экономических отношений народов России с Китаем (до 1917 г.) / М.И. Сладковский. - М.: Кнорус, 1974. - 22 с.
10. Хохлов А.Н. Кяхта и кяхтинская торговля (20-е гг. XVIII в. — середина XIX в.) // Бурятия XVII-XX вв. Экономика и социально-культурные процессы : Сборник научных трудов. - 1989. - С. 81-84.

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/referat/338820>